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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO COMDICAU DO DIA 01/03/2011 
 
No primeiro dia do mês de março de 2011, às 14h:20 min, na sala de reuniões do Conselho da 
Criança e Adolescente – COMDICAU, situada na Rua Artur Machado, nº 553 – Casa dos 
Conselhos, reuniram-se os conselheiros para uma plenária ordinária com a seguinte pauta: 1. 
Abertura: Michelle Carvalho dos Santos, Presidente do COMDICAU; 2. Leitura de atas 
anteriores; 3. Apreciação de Parecer e pedido de registro das entidades: ADEFU - Associação 
dos Deficientes Físicos de Uberaba e LBV – Legião da Boa Vontade; 4. Bens relacionados ao 
Lar Fabiano de Cristo; 5. Informações pertinentes ao funcionamento do Conselho de Direitos 
e do Conselho Tutelar; 6. Encerramento. A Presidente Michele Carvalho Santos fez a abertura 
da reunião e informou que justificaram sua ausência os Conselheiros Tânia Mara de Oliveira 
Bernardes e Cristiane Aparecida Oliveira.  Após apresentação das justificativas, a Presidente 
solicitou ao Secretário Executivo, Sr. Rodrigo Henrique Batista, a leitura da ata do dia 
02/02/2011. Dando prosseguimento, a presidente passou à leitura do pedido de registro das 
instituições ADEFU e LBV.  Em relação à instituição ADEFU - Associação dos Deficientes 
Físicos de Uberaba, a presidente solicitou que a Sra. Ercileide Laurinda da Silva, 
representante da entidade,  se apresentasse, bem como esclarecesse aos conselheiros acerca do 
referido pedido. Em seguida,  o pedido de registro foi colocado em votação e aprovado por 
unanimidade. Após tal procedimento, a presidente Michelle Carvalho Santos proferiu a leitura 
do pedido de registro da LBV – Legião da Boa Vontade, passando a palavra para a 
representante, a Sra. Sueli Corsini Tamar. Esta apresentou a instituição e os trabalhos 
realizados. Após tal apresentação, o pedido de registro foi colocado em votação e aprovado 
pelos conselheiros de forma unânime. Dando prosseguimento à pauta, foi colocado aos 
conselheiros a questão dos bens relacionados ao Lar Fabiano de Cristo, e o interesse destes 
conselheiros e as entidades que os mesmos representam em adquirir estes bens que hoje se 
encontram sob os cuidados do COMDICAU. As instituições Creche Comunitária Nossa 
Senhora do Rosário, Instituto de Formação, Estudos e Pesquisa São José Operário, ABRACE, 
Hospital da Criança, Casa do Menor Coração de Maria, Lar da Caridade e Instituto Santo 
Eduardo enviaram ofício a este Conselho demonstrando interesse em adquirir os referidos 
bens. Devido à manifestação por escrito das instituições acima descritas, a presidente solicitou 
aos conselheiros que elaborassem critérios para distribuição dos bens às referidas entidades. 
Uma das situações levantadas foi que a Creche Casa do Menor Coração de Maria estaria 
atendendo atualmente toda a demanda reprimida do Lar Fabiano de Cristo. Foi pontuado entre 
os conselheiros que nada mais justo seria então que a referida creche ficasse com todos os 
bens do Lar Fabiano. A presidente questionou a todas as instituições presentes, que 
encaminharam oficio, se todas abririam mão de receber os bens e encaminhá-los à Creche 
Menor Coração de Maria. Todos os representantes presentes concordaram com o critério 
elencado pelos conselheiros. Sendo assim, os bens do Lar Fabiano de Cristo, adquiridos 
através de verba do FUMDICAU foram todos repassados para a Creche Casa do Menor 
Coração de Maria. Posteriormente, a presidente Michelle Carvalho Santos cedeu a palavra à 
Secretária Executiva do CMAS – Conselho Municipal de Assistência Social, a Sra. Veridiana, 
que abordou sobre o congresso que ocorrerá nas dependências da Universidade Federal do 
Triângulo Mineiro – UFTM, nos dias 17, 18 e 19 de março deste ano. Em seguida, a 
presidente pontuou acerca do funcionamento do COMDICAU, suas deliberações, deveres dos 
conselheiros e campo de atuação do referido conselho. No tocante ao Conselho Tutelar, a 
presidente abriu espaço para a Conselheira Tutelar Monalisa Santos, a qual pontuou acerca 
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das dificuldades na rotina dos conselheiros tutelares, desde a demanda reprimida até as 
denúncias infundadas sobre a atuação do referido Conselho Tutelar. No que tange à falta de 
creches e atendimento a crianças de 0 a 03 anos, tal assunto foi amplamente discutido pelos 
conselheiros. Tendo em vista as situações apresentadas e a organização interna proposta pela 
presidente, ficou acordado que inicialmente, na próxima plenária, os conselheiros iriam tratar 
apenas de uma pequena capacitação para definir a atuação de todos e o real papel dos 
conselheiros municipais, definidos através das comissões temáticas para, posteriormente 
discutir sobre as dificuldades do Conselho Tutelar, a demanda reprimida das creches e a 
políticas voltadas para crianças e adolescentes. Nada mais constando em pauta, a Presidente 
do COMDICAU, Michelle Carvalho Santos, encerrou a reunião às 15h:35min, sendo que essa 
ata foi redigida por mim, Carlos Augusto Assunção, segundo-secretário do COMDICAU, e 
será submetida à aprovação de todos os conselheiros presentes em plenária: Eva Carvalho, 
Anderson da Silva Carrijo, Augusta Maria Alves Carlos, Otoni Alberto do Nascimento Jr., 
Marisa Borges de Araújo, Cátia Silva, Liliane Martins, Onildo Barbosa, Gláucia Garcia dos 
Santos, Fabiana Maria Miranda da Silva, Carlos Augusto Assunção, Enéas dos Santos Gomes, 
Michelle Carvalho Santos, Ana Cláudia Caetano Barbosa e Cláudio Henrique Ferreira. 
 
 


